

## 元朗地區管理委員會進展報告

元朗地區管理委員會於二零零七年七月二十日舉行二零零七年度第四次會議，會上討論要點如下：

### 元朗區年宵市場籌備工作

二． 食物環境衛生署已開展有關前期預備工作，籌辦來年的元朗區年宵市場。

### 處理公眾地方曬晾衣物問題

三． 房屋署報告，相關部門於五月至七月期間共執行四次聯合清理行動。自實施新安排後，被清理的衣物數量已明顯減少。另外，該署徵詢法律意見後，已確定扣分制不適用於房屋署管轄範圍以外的公眾地方。

四． 委員會得悉，路政署會更改天澤邨行人天橋中央欄杆的設計，以進一步減少在公眾地方曬晾的衣物。

### 推動本土經濟及旅遊業發展

五． 元朗民政事務處表示，會與本土經濟及旅遊發展工作小組商討下半年可籌辦的活動。此外，元朗區其中一項回歸十周年慶祝活動－“元朗藝墟暨觀光巴士遊”已成功舉辦，報章亦曾報道有關活動，此有助推動區內的經濟及旅遊業發展。

### 建議增設行車道以連接十八鄉迴旋處連接路及博愛迴旋處行車天橋

六． 運輸署報告，路政署即將完成博愛迴旋處改善工程的交通影響評估及全面勘測工作，並計劃於本年九月諮詢元朗區議會交通及運輸委員會和十八鄉鄉事委員會對該項工程的意見。

七． 就博愛迴旋處的交通流量問題，運輸署指出，有見渠務署在博愛迴旋處附近進行的改善工程直到本年年底才會完成，渠務署將與運輸署及警務處召開跨部門會議，商討改善封路措施，以減低施工期間對交通的影響。

## 元朗區扶貧工作

八． 元朗民政事務處報告，第三屆特區政府成立後，勞工及福利局會負責統籌扶貧工作，而民政事務局則負責推動社會企業的工作。另外，元朗民政事務處與地區團體在“賀回歸·獻關懷”活動舉行期間，探訪了低收入家庭及獨居長者，並會把需要關注的弱勢家庭個案轉介社會福利機構及政府部門跟進。

九． 有委員查詢“伙伴倡自強”社區協作計劃第二輪申請的審批進度，並知悉民政事務總署會先把第二輪申請的個案轉交有關部門審閱，然後交由評審委員會審批。另外，元朗區在第一輪申請共有七家機構獲批申請，分別為區內居民提供 70 多個全職及 60 多個兼職職位。

## 廢置村校的安排

十． 元朗民政事務處報告，元朗地政處正陸續審批團體的申請，其中華封學校改建而成的社區服務中心預計將於本年第四季正式啟用。

十一． 元朗地政處回應委員關注的廢置村校管理事宜時表示，該處一向都有派員實地巡視及安排剪草，以確保廢置村校的保安及環境衛生均令人滿意。此外，地政總署計劃以投標方式出租廢置村校或其他空置用地，以善用資源，但已有團體申請更改用途的廢置村校不會受到影響。有委員對地政總署的上述計劃有保留，認為該項計劃未必能切合鄉郊居民的期望及需要。元朗地政處在處理申請時，定會充分考慮區議員、鄉事委員會及地區人士的意見。

## 建議於馬路欄杆設置綠化花槽

十二． 就委員提出在馬路欄杆設置綠化花槽的建議，康樂及文化事務署（康文署）向委員提供其他地區的資料。葵青、荃灣、沙田及黃大仙四個地區曾分別撥款 24 至 72 萬元，在區內主要街道添置 250 至 3000 盆植物。由於花槽植物每隔三至四個月便須更換一次，因此在馬路欄杆設置綠化花槽需要這方面的資源。康文署建議區議會先成立工作小組，訂定元朗區的綠化目標、規模及資源運用等方面。康文署會協助推行該小組的計劃，並提供承辦商名單供參考，更會參與工作小組，監察設置綠化花槽的計劃，運輸署亦可根據交通、人流等因素建議花槽最適當的放置位置。

十三． 有委員提出跨界別合作的構思，例如由區內學校種植花槽植物，藉以宣揚環保訊息。元朗區議會環境改善委員會可進一步跟進工作。此外，委員認為可先在文件建議的元朗市主要街道先研究有關計劃的可行性。

檔案：YL 14/15/1

元朗民政事務處

二零零七年八月二十日